

# Gazeta de Voinești

Suntem  
aici pentru  
dumneavoastră!

■ Nr. 42 ■ Anul 4 ■ septembrie 2012 ■ 8 pagini ■ Se distribuie gratuit

## Pași majori spre învățământul modern

**Dragi elevi,  
stimați dascăli, iubii părinți,**

Ca de fiecare dată, începutul anului școlar este un moment deosebit, așteptat cu multa bucurie și emoție de elevi, părinți, dascăli și autoritățile locale deopotrivă.

De la un an la altul comuna Voinești face pași majori spre un învățământ modern desfășurat în condiții civilizate, menit să formeze viitori cetățeni bine pregătiți cu mentalități moderne și inovatoare.

În vara acestui an au fost finalizate lucrările de modernizare și reabilitare la grădinițele din satul Suduleni și Oncești. De asemenea, au fost demarate lucrările pentru



Grădinița Suduleni

obiectivul „Modernizarea campusului preuniversitar și construirea unei Săli

de sport”, proiect derulat prin fonduri europene și am reluat lucrările de extindere și modernizare, toate la Liceul tehnologic din comuna noastră.

În perioada imediat următoare vom începe lucrările de amenajare a unor grupuri sanitare moderne la Grădinița și Școala din satul Izvoarele.

Am reușit, tot în această vară, prin intermediul Ministerului Educației și Învățământului, achiziționarea unui microbuz școlar, care va transporta în condiții civilizate de igienă și siguranță, elevii la școlile unde își desfășoară orele de curs, transportul efectuându-se după un program bine stabilit, de comun acord cu conducerea unității școlare.



Grădinița Suduleni

*Continuare în pagina 2*

# AȘA DA!

În data de 06 septembrie 2012, Grădinița din satul Oncești a fost gazda unor oameni cu suflet mare. Deși în vacanță și în plin proces de reabilitare, grădinița a primit oaspeți. Este vorba despre un grup de reprezentanți ai „Asociației Martirii Ultimelor Zile” din orasul Chitila, judetul Ilfov, care au auzit lucruri bune despre comuna Voinești și au ținut să cunoască personal melegurile noastre. Vizita a fost una benefică grădiniței amintite, cu această ocazie primind o spon-

sorizare în valoare de 4.000 lei. Sponsorizarea a constat într-un număr de 13 patături rabatabire moderne pentru copii, cu saltele și huse, 13 scăunele din plastic, trei măsuțe, trei tăblițe cu abac, trei mingi pentru gimnastică, precum și jucării diverse. Aceste daruri au bucurat deja sufletele celor mici, drept pentru care, în numele lor mulțumim



asociației binevoitoare pentru sponsorizare. Mulțumim pe această cale și domnilor Duță Răzvan și Predescu Cătălin din satul Gemenea Brătulești, care au contribuit activ la succesul acestui proiect.

*Viceprimar  
Popa Claudiu*

## Pași majori spre învățământul modern

*Continuare din pagina 1*

Greutățile sistemului de învățământ, în special cele de ordin financiar (salarizare cadre didactice, investiții) cu care se confruntă învățământul preșcolar, școlar și preuniversitar de la nivelul localității Voinești și condițiile materiale au fost și vor fi totdeauna în atenția Primăriei și Consiliului local Voinești.

Am convingerea că în viitorul apropiat, datorită cadrelor didactice titulare, în școlile noastre, datorită implicării mai active a părinților în activitatea școlară,



Grădinița Oncești



Grădinița Oncești

calitatea învățământului va crește, pe măsură ce societatea românească va reuși să susțină un învățământ demn de importanța lui socială.

În numele Comunei Voinești, pe care o reprezint, dar și personal, doresc tuturor elevilor, părinților și cadrelor didactice din localitatea noastră multă sănătate și succese meritorii în activitățile pe care le vor desfășura în anul școlar 2012-2013.

*Cu deosebit respect  
Primarul dumneavoastră  
Sandu Gabriel Dănuț*

# Începuturi și continuitate

A început anul școlar. Cu emoții, cu îmbrățișări, cu amintiri de peste vară, cu noi planuri și multe speranțe. Cei mai mari dintre elevi s-au bucurat de revederea colegilor iar cei mici au pășit timid pe drumul cunoașterii, un drum care la final va

au dreptul la șanse egale iar educația se face în cea mai mare parte în școală.

Am spus că sunt două grădinițe gemene în comuna noastră. Da, este vorba despre cea din satul Oncești și cea din satul

Suduleni. Ele au fost construite după aceeași arhitectură, semănând ca două picături de apă.

În această vară au fost „scuturate de praf” și li s-a redat măreția de odinioară, atunci când se umpleau frează și zarva copiilor. Ambele grădinițe au fost reconfigurate, amenajându-se grupuri sanitare în interiorul clădirilor atât pentru cadrele didactice cât și adaptate pentru cei mici.



Grădinița Suduleni

aduce satisfacții și realizări.

Tot un început este și pentru două grădinițe gemene din comuna noastră.

Născute cândva, în vremurile dinainte de '89, atunci când sporul demografic ajunsese chiar „îngrijorător”, când copiii umpleau clasele școlilor și grădinițelor, deveniseră în ultima vreme aproape inutile. Inutile datorită faptului că sporul demografic a scăzut dramatic ajungând astăzi ca o clasă să nu aibă mai mult de 5-10 elevi. Lăsând la o parte neajusurile vieții cotidiene, noi, administrația locală, considerăm că fiecare copil al comunei noastre merită tot ce este mai bun și trebuie să i se acorde toată atenția, grija și dragostea. Aceste cuvinte pot fi considerate pompoase dar nu sunt. Dacă nu toate familiile își permit să asigure condiții moderne pentru copiii lor, din motive financiare, noi încercăm pe cât posibil să eliminăm aceste neajusuri. Fiindcă toți copiii

Tâmplăria veche a fost înlocuită cu una nouă din pvc și geam termopan, pereții interiori și exteriori au fost reparați și zugrăviți, iar parchetul a fost curățat și lăcuit. Au fost racordate la sistemul de alimentare cu apă și la sistemul de canalizare propriu. Holurile interioare și treptele exterioare au fost reparate și placate cu gresie.

Cu riscul de a fi considerați lipsiți de modestie, putem spune că aceste două grădinițe ar putea rivaliza cu oricare dintre grădinițele județului chiar și cu cele urbane. Nu putem spune decât că și celelalte școli și grădinițe vor fi cât mai curând posibil adaptate și dotate conform normelor europene cu grupuri sanitare noi, cu sisteme de încălzire centrală, cu tâmplărie nouă.

Țelul nostru este acela de a transforma

cât mai rapid și concret comuna noastră într-una europeană, cu condiții de viață cât mai bune, cu o infrastructură solidă, cu un sistem de învățământ modern, cu orizonturi largi, cu o mentalitate pozitivă și inovatoare.

Dacă în mandatul trecut cu un guvern mai mult decât bolnav și cu o administrație la nivelul județului mai mult decât potrivnică am putut dezvolta multe proiecte locale, de această dată, toate condițiile ne sunt favorabile, iar pentru cei care nu știu, precizăm că la nivelul localității noastre se derulează deja trei mari proiecte cu finanțare prin fonduri europene care situează comuna noastră pe un loc fruntaș la nivel de țară.

După cum precizăm în articolele anterioare deviza noastră este și va fi în continuare – „Fapte, nu vorbe”. Mizăm în continuare pe colaborarea strânsă cu dumneavoastră, cetățenii comunei, care ne-ați înțeles de fiecare dată și v-ați onorat întocmai și la timp obligațiile față de bugetul local.

În încheiere, vă doresc tuturor elevilor mult succes în anul școlar, iar gospodarilor comunei noastre o toamnă frumoasă cu recolte cât mai bogate.

***Cu deosebită considerație,  
Viceprimar  
Popa Claudiu***



Grupuri sanitare moderne



# Biserica binecuvântează și sprijină educația

Intrucat cei mai multi elevi, invatatori si profesori ai scolilor care au inceput in data de 17 septembrie 2012 noul an scolar sunt fii duhovnicesti ai Bisericii, adresam cu multa pretuire si bucurie un mesaj de binecuvantare tuturor acestora.

Totodat, Il rugam pe Hristos-Domnul, Invatatorul mantuirii noastre sa lumineze cu harul iubirii Sale pe dascalii si pe discipolii lor in lucrarea sfanta a educatiei ca imbogatire de cunostinte si formare de constiinte, ca dobandire a intelepciunii, cum se spune in rugaciunile Bisericii la deschiderea anului scolar. Iar intelepciunea se vede mai ales acolo unde inteligenta mintii se uneste cu bunatatea inimii, libertatea cu responsabilitatea, stiinta cu spiritualitatea, teoria cu practica, competitia cu spiritul colegialitatii. In istoria romanilor, primele scoli s-au organizat in tinda sau in incinta Bisericii, iar preotul sau cantaretul bisericesc numit si dascal, au implinit adesea si slujirea de invatator al copiilor din parohie.

Approape fiecare mare domnitor a fost secondat de o mare personalitate duhovniceasca: Mircea cel Batran de Sf. Nicodim de la Tismana, Sf. Neagoe Basarab de Sf. Nifon, Sf. Constantin Brancoveanu de Sf. Antim Ivireanul, Vasile Lupu de Sf. Varlaam, etc.

Prin aceste personalitati duhovnicesti, care s-au ingrijit de invatatura si cultura crestina, manastirile devin si adevarate scoli ale poporului roman, secole la rand, inainte ca scoala sa devina o institutie finantata de stat.

Marii ierarhi au fost in acelasi timp si mari creatori de scoala si de limba romaneasca.

De asemenea primele carti tiparite in limba romana au fost carti de cult sau de explicare a Evangheliilor din duminici si sarbatori ca de pilda Cartea

Romaneasca de invatatura sau Cazania Mitropolitului Varlaam al Moldovei. Acestea au fost instrumente ale stiintei de carte, primele arme, primele mijloace de lucru impotriva analfabetismului, primele semne ale culturii.

Este necesar ca si astazi Biserica sa coopereze cu Scoala pentru ca elevii din parohii sa fie incurajati si sprijiniti sa foloseasca timpul educatiei ca pe un dar si o datorie a formarii lor culturale si morale.

Cum scoala pregateste sistematic individul in perspectiva intelectuala, morala, civica, estetica, igienica etc, componenta religioasa se adauga acestora in mod firesc, organic, urmărindu-se complementaritatea si continuitatea de ordin instructiv si formativ.

O data cu intrarea copilului in școala, Biserica are un rol important in instaurarea unei faze de educatie sistematica, explicita, in perspectiva valorilor credinței. Forma principala de educatie religioasa prin Biserica o reprezintă participarea la ceremoniile religioase si îndeosebi la Sfânta Liturghie. Cooperarea Bisericii cu școala este necesara mai ales când se constata fenomene ca abandonul scolar si absentismul sau nevoia de sprijin moral si afectiv pentru elevi ai căror parinti sunt plecați la munca in străinătate, sau sprijin material pentru elevii săraci.

Cadrele didactice sunt îndemnate, de asemenea, sa contribuie mai intens la sensibilizarea parohiilor pentru a sprijini elevii care au nevoie de ajutor moral sau material pentru ca educatie sa nu fie o sarcina grea, ci o șansa binecuvântata.

Influenta pedagogica a Bisericii poate fi deosebit de importanta. Ea ne face partasi la tainele vietii supranaturale, la

misterele participarii la manifestarea in lume a divinitatii.

Biserica completeaza opera educativa inceputa in familie si se dovedeste a fi o modalitate complementara alaturi de scoala in materie de formare spirituala si de educatie morala. In ea ne sunt furnizate reperele fundamentale pentru buna orientare in lume.

E nevoie ca Biserica sa fie prezenta in toate circumstanțele vieții individului. Datoria Preotului este nu numai de a sluji in biserica, ci si de a se implica in mediul apropiat, de a se deschide catre comunitate.

Trairind in mijlocul parintilor, preotul intervine pentru corectarea neajunsurilor de care sufera azi familia crestina. Prin sfaturi si povete, prin grai si prin fapta, el insufla mamelor vechea si sfanta dragoste pentru creșterea fiilor in duhul cel fara de sminteala al crestinului. Biserica este tot timpul in legatura cu vremurile si oamenii ei. Ea are un rol de salvare, fiind sufletul societarii umane chemate sa fie reînnoita in Hristos si transformata in familia lui Dumnezeu.

Educatia copiilor si tinerilor trebuie privita ca fiind cea mai necesara si pretioasa investitie pe termen lung a Statului si a societatii romanesti, deoarece educatia facuta bine si la timpul potrivit este temelia reusitei tinerilor Romaniei pe plan national si international, cultivand deodata profesionalismul si demnitatea.

Binecuvanteaza, Doamne, pe toti copii si tinerii tarii noastre, pe dascalii si parintii lor, precum si pe toti cei care sprijina educatia ca fiind o lucrare nobila si mult folositoare, de imbogatire in cunostinte si crestere in virtute.

*Preot Vrabiescu Constantin  
Parohia- Gemenea Bratulesti*

# SUB SEMNUL SĂRBĂTORII: GEMENEA 500 (1512-2012). ANIVERSAREA A 500 DE ANI DE LA ATESTAREA DOCUMENTARĂ A SATULUI GEMENEA

Sărbătorirea a 500 de ani de la atestarea documentară a satului Gemenea a constituit o preocupare constantă a comunității gemenene încă din anul 2010 când un grup de inițiativă din satele Oncești și Brătulești, format din domnii Teofil Simion, Iulian Oncescu, Mădălin Ivașcu, Stroe Mihail Alin, Eusebiu Pădure, Ion Mândrilă au avut o serie de discuții privind realizarea acestei manifestări. Contactul între cei menționați, care sunt și membrii ai Asociației Petru și Pavel din Gemenea, a fost ținut permanent de cel care a fost animatorul cel mai de seamă, sufletul întregii acțiuni, inginerul Teofil Simion.

Astfel a început să prindă contur ideea unei manifestări ample, a unei mari sărbători a satului Gemenea, menționat pentru prima dată în documente la 23 iulie 1512-1513, sărbătoare care să fie dedicată acestor 500 de ani de existență a localității și la care să participe toți gemeneni. În acest context s-au propus în cadrul acestei manifestări o serie de acțiuni concrete care să contribuie la păstrarea și valorificarea tradițiilor satului Gemenea, comuna Voinești, județul Dâmbovița și care să fie transmise între generații. Au urmat doi ani în care toți membrii grupului de inițiativă au căutat o serie de soluții pentru realizarea în condiții optime a obiectivelor propuse.

Ideea sărbătoririi a 500 de ani de la atestarea documentară a satului Gemenea, lansată în august 2010 a prins contur clar în luna august 2012, prin implicarea unor persoane și instituții fără de care manifestarea nu ar fi putut avea loc.

Astfel, a luat naștere proiectul cultural „Gemenea 500 (1512-2012)”. Aniversarea a 500 de ani de la atestarea documentară a satului Gemenea (jud. Dâmbovița), propus și coordonat de către lect. univ. dr. Iulian Oncescu de la Universitatea Valahia din Târgoviște, Facultatea de Științe

Umaniste, membru al Asociației Române Pentru Promovarea Valorii, care a obținut sprijinul financiar din partea AMINISTRAȚIEI FONDULUI CULTURAL NAȚIONAL, instituție publică subordonată Ministerului Culturii și Patrimoniului National, care oferă anual finanțări nerambursabile instituțiilor publice, organizațiilor neguvernamentale, persoanelor juridice de drept privat care desfășoară activități culturale.

În acest sens, la Căminul Cultural din Gemenea, comuna Voinești, județul Dâmbovița, se va desfășura în perioada 15 august – 15 noiembrie 2012 o serie de acțiuni ale proiectului cultural dintre care menționăm aici pe cele mai importante:

- pregătirea, organizarea și realizarea Muzeului satului Gemenea și a expoziției intitulată Carte - Pictură - Grafică - Fotografie, a unor autori gemeneni;
- pregătirea și organizarea simpozionului Gemenea - trecut, prezent, viitor consacrat satului Gemenea la care vor participa specialiști, dar și membrii ai comunității locale;
- pregătirea și organizarea spectacolului de muzică populară a unor interpreți gemeneni și a unor interpreți invitați din țară;
- pregătirea formațiilor de dansuri populare din satul Gemenea și comuna Voinești.

Paralel cu aceste acțiuni, care se vor derula în perioada amintită, au fost făcute eforturi deosebite pentru realizarea unor monografii ale localității Gemenea, cu cele două sate: Oncești și Brătulești, lucrări care vor fi lansate în cadrul simpozionului Gemenea - trecut, prezent, viitor. Amintim aici titlul și autorii acestora: Gemenea (județul Dâmbovița). Pagini de monografie autor Vasile N. Toader; Gemenea ( județul Dâmbovița) - file de monografie. 500 de ani de atestare documentară (1512-2012), autor Iulian Oncescu.

Dintre instituțiile implicate în mod deosebit în derularea proiectului cultural mai sus amintit menționăm: Asociația Română Pentru Promovarea Valorii, Primăria Comunei Voinești, județul Dâmbovița, Universitatea Valahia din Târgoviște, Editura Cetatea de Scaun din Târgoviște, Asociația Petru și Pavel din Gemenea, Școlile și cele două parohii din satele Oncești și Brătulești, Asociația Pomicolă Voinești-Gemenea, Radio Antena Satelor. De asemenea, printre cei care participă în mod direct la realizarea proiectului cultural se numără: lect. univ. dr. Denis Căprăroiu, lect. univ. dr. Iulian Oncescu, prof. univ. dr. Ion Stanciu, muzeograf drd. Ramona Stanciu, preot drd. Mihai Alin Stroe, prof. Cornel Toma, - presedinte și membrii ai Asociației Română Pentru Promovarea Valorii -, inginer Teofil Simion, inginer Mădălin Ivașcu, inginer Eusebiu Pădure, prof.dr. Lucica Andreescu precum și alți membrii ai comunității locale.

Inaugurarea Muzeului Satului Gemenea, a Expoziției Carte - Pictură - Fotografie, dar și desfășurarea Simpozionului „Gemenea - trecut, prezent, viitor vor avea loc sâmbătă, 27 octombrie 2012, ora 10.00, continuând duminică, 28 octombrie 2012, cu amplasarea plăcii memoriale și spectacolul de muzică populară și dansuri, la Căminul Cultural Gemenea, comuna Voinești, județul Dâmbovița.

Nu putem încheia această scurtă prezentare a sărbătoririi a 500 de ani de la atestarea documentară a satului Gemenea, fără a menționa implicarea deosebită a domnilor Dănuț Gabriel Sandu și Popa Constantin Claudiu – primar și viceprimar ai comunei Voinești, județul Dâmbovița.

**Lect. univ. dr. Iulian ONCESCU**  
**Universitatea Valahia din Târgoviște**  
**Asociația Română Pentru Promovarea**  
**Valorii**

# D'ale gemenilor...

Septembrie este marcat în fiecare an de începutul școlii; "o școală" care se tot schimbă pretinzând că a găsit "formula ideală".

De la an la an, sau de la mandat la mandat, "minți luminate" perfectează sistemul de învățământ încât s-a ajuns astăzi la "performanța" rușinoaselor rezultate pe care le cunoaștem toți. Și anul acesta este anul schimbării "o schimbare regresivă" dacă o putem numi așa, căci multe din "ideile inovatoare" din septembrie 2011 au fost anulate, încercându-se o revenire la ce-a fost bun în situația anterioară. Despre schimbarea schimbării am auzit toți, nu știu ce va mai urma, dar pe toți ne încearcă sentimentul bulversării datorită incertitudinii în care trăim. Anul acesta am trăit sentimentul mult mai intens, deoarece am perceput școala și în calitate de părinte. Cum ambițiile sunt mari și dezamăgirile pe măsura, pentru ca unitatea școlară în care mă înscriu în calitate de părinte nu a fost foarte generoasă, încadrând copii cu vîrstă 3-5 ani într-o singură grupă de grădiniță. Cunoscătorii știu că este

foarte greu să armonizezi un astfel de grup, sau să-i captezi individual deoarece, între aceste vârste diferențele sunt foarte mari fiindcă, evoluția este rapidă. Știu că viitorul meu stă în mâinile copilului meu și vreau să-i imprim cât mai bune deprinderi, dar cui?... când totul este de-a valma.

Mergând mai departe, avem situația și mai tragică, de data aceasta depășită cu ajutorul unor părinți înțelegători, care au de ales să-și înscrie copiii la școala noastră. Tragedia constă în faptul că învățatoarea și-ar fi desfășurat activitatea cu 3 clase simultan. Îmi veți spune că Nică a lui Ștefan a Petrei avea un dascăl de la care învățau toți copiii din sat, dar v-aș răspunde că ei învățau "cititul" și "scrisul" din ceaslov și nu din laptop.

Mai au ceva timp până la "citit" și îmi doresc ca lucrurile să se îndrepte. Generația mea a fost numită "de sacrificiu", dar vă întreb: De ce și generația copiilor noștri să fie de sacrificiu?

*Prof. Mănescu Mădalina*

## POLIȚIA VĂ INFORMEAZĂ

În această perioadă Secția 5 Poliție Rurală Voinești împreună cu efectivele Grupei de Jandarmi Voinești desfășoară o serie de activități preventive, reactive și de informare a populației pentru prevenirea sustragerilor de produse agricole de pe câmp și din livezi, transportul și comercializarea nelegală a acestora. Cu această ocazie vă informăm că zilnic atât pe timp de zi cât și pe timp de noapte pe raza localității își desfășoară activitatea în ținută civilă echipe din cadrul celor două structuri care efectuează pînă în zonele pretabile a se săvârși astfel de fapte. De asemenea, se efectuează controale în trafic procedându-se la verificarea produselor transportate, a provenienței acestora, dacă cel care le transportă deține certificat de producător, dacă are pe terenurile sale pomi fructiferi din soiul pe care îl transportă, etc. Menționez că, prin încălcarea unor astfel de norme legale se pot întocmi dosare penale pentru săvârșirea unor infracțiuni de furt,

evaziune fiscală sau aplicarea unor sancțiuni contravenționale cu luarea unor măsuri complementare de confiscare a produselor.

Dragi cetățeni ai comunei Voinești, vă reamintesc că Legea 333/2003 cu modificările și completările ulterioare, obligă persoanele fizice sau juridice care dețin, cu orice titlu, terenuri agricole să își organizeze pază de câmp, prin una din formele prevăzute de lege, sancțiunea fiind de la 2 000 lei la 5 000 lei.

Un alt aspect de interes în această perioadă o reprezintă deplasarea cu mijloacele de transport care sunt folosite la activitățile agricole cum ar fi tractoare, remorci etc. Întru-cât acestea fie nu sunt dotate cu mijloacele legale de iluminare –semnalizare, fie nu sunt înmatriculate sau, după caz, înregistrate la Primăria Comunei Voinești. Din acest punct de vedere vă aduc la cunoștință că în perioada următoare vor fi verificate toate mijloacele de transport identificate în trafic și se vor lua măsuri de întocmire

de dosare penale sub aspectul săvârșirii infracțiunii de punere în circulație a unui autovehicul neînmatriculat sau neînregistrat, faptă care se pedepsește cu închisoare de la 1 la 3 ani. De asemenea, tractarea unei remorci neînmatriculate sau neînregistrate se pedepsește cu închisoare de la 3 luni la 2 ani sau cu amendă. Totodată, se vor aplica sancțiuni contravenționale pentru neluarea măsurilor privind dotarea acestora cu mijloace de iluminare sau semnalizare pe timp de noapte. Vă îndrum pentru a nu încălca prevederile legale să luați de îndată legătura cu reprezentanții Primăriei Comunei Voinești și să vă puneți în legalitate.

În speranța că nu vom întâmpina greutăți în perioada următoare, vă doresc să fiți sănătoși și să aveți putere de muncă.

*Cu stimă,  
Șeful Secției 5 Poliție Rurală Voinești  
Insp.Uță Nicolae Gabriel*

## Povești despre noi și Voi(nești)

# Lectura – plăcere, obligații sau necesitate

A început un nou an școlar. Cu amanari, cu vizite, cu promisiuni, dar și cu speranța. Ca profesor de română, la primele ore, discut cu copiii despre vacanța mare și despre bucuriile ei. Cei harnici se străduiesc să citească, unii – constrâși de părinți sau de doamna, care le pune plusuri în agenda. Alții, mai puțin, de plăcere, de curiozitate, din dorința de a explora alte lumi. Cea mai mare parte „citește” replicile personajelor din filme, desene animate sau jocuri. Cert este un lucru: viața noastră a tuturor nu este posibilă fără lectură, căci lectura înseamnă informație, iar omul modern trebuie să fie informat. Citim cărți, reviste,

retete, afise, spoturi publicitare, prospecte, etc.

Doar citind, devenim oameni „cu carte”. Și... „cine are carte, are parte” zice un proverb. Ori cum spunea Prea Sfântul Daniel, cu amaraciune, la deschiderea anului școlar, „cine are carte, pleacă departe”. E adevărat!

Multi tineri pleacă din țară, neavând aici nicio perspectivă.

Și pe meleagurile noastre, „goana după bani”, serviciul suprasolicitant, treburile gospodărești ne îndepărtează adesea de lectură, ba, din contra, oboseala zilnică ne face să ne îndreptăm spre plăceri facile, cum ar fi ecranul (tele-

vizorul, internetul, tableta, telefonul). Alegerea este a fiecăruia dintre noi. În final, reamintesc tuturor că vechiul proverb „omul, cât trăiește, învață” a devenit în epoca modernă „învățare continuă” iar la noi, dascălii „formare continuă”

Cum învățăm la română, la matematică, la istorie, la geografie etc? Citind, memorând, exersând, rezolvând probleme și exerciții. Și, printre picături, admirând și ocrotind natura întomnată, greu încercată de seceta verii.

Succes, sănătate și prosperitate vă dorește

*Elena Padure*

## STARE CIVILĂ

20.08.2012 - 20.09.2012

### CĂSĂTORII

1. OLARU TRAIAN – MIHAI și BARBU ELENA- PETRUȚA
2. OPREA MARIAN și MARIN DANIELA
3. JOIȚARU DANIEL – IUSTIN și SORA DENISA – GABRIELA
4. MOISE GEORGEL – CĂTĂLIN și STROE ANDREEA - LUMINIȚA
5. STOICA DUMITRU –BOGDAN și PARASCHIVA NICOLETA MARIA

*Le urăm casă de piatră!*

### DECESE

- |                    |                       |
|--------------------|-----------------------|
| 1. GANEA LUCREȚIA  | 6. GUȚĂ VILI – IRINEL |
| 2. DIRIUS ELENA    | 7. NIȚULESCU ION      |
| 3. STANA ELISABETA | 8. ILIE GHEORGHE      |
| 4. NECULA STAN     | 9. SECUIU ELEANA      |
| 5. DOBRE NICULAE   | 10. MARINESCU RODICA  |

*Dumnezeu să-i odihnească!*

## ANUNȚ

Efectuăm cadastru, alipiri, dezmembrări, apartamentări, actualizări, înscrieri în cartea funciară modificarea de categorie de folosință, trasări, planuri de situație. Oferim promptitudine, seriozitate și rezolvarea tuturor problemelor, cu unele excepții.

Pentru alte informații sau o comandă fermă vă stăm la dispoziție la numărul de telefon: 0724218932, e-mail: graphotop\_2008@yahoo.com sau la sediul nostru din Târgoviște, Calea Domnească, numărul 334.

# Împotriva tuberculozei!

## Mai mult, mai bine, mai repede!

### Ce este tuberculoza?

TBC este o boala infectocontagioasă, cu evoluție cronică; cauza o reprezintă bacilul Koch care poate afecta plămânii dar și alte organe, precum rinichii, creier, oase și articulații, ganglioni limfatici, s.a. Sursa de bacili este pacientul bolnav de TBC pulmonar-care elimină în atmosferă prin tuse și strănut bacili vii, ce vor fi inhalati de cei din jur. Există și posibilitatea infectării prin consum de alimente provenite de la animale bolnave de TBC (ex: lapte de vacă)

### Cine se poate infecta?

Persoanele cu risc mai mare de îmbolnăvire sunt copiii, varștricii, persoanele cu boli care scad rezistența organismului (cancer, HIV/SIDA etc) sau cu un stil de viață dăunător: abuz de alcool, de fumat, alimentația dezechilibrată.

### Care sunt simptomele?

- Tusea persistentă (peste 3 săptămâni) însoțită sau nu de expectorație.
- Temperatura 37-37.6 °C, oboseala, lipsa poftei de mâncare, scăderea în greutate, transpirații, tuse cu sange (hemoptizie).
- Persistența acestor simptome mai



mult de 3 săptămâni trebuie să alarmeze pacientul!

### Cum poate fi prevenită TBC?

- Aerisirea și însorirea spațiilor sunt metode simple, dar eficiente, de prevenire a bolii.
- Cele mai bune modalități de prevenție sunt:
  - Examinarea medicală la primele semne de boală
  - Tratamentul corect, complet al persoanei bolnave
  - Vaccinarea BCG a nou născuților

### Care este tratamentul actual al TBC?

Toate formele de TBC necesită tratament antibiotic antituberculos care durează minimum 6 luni. Tratamentul este gratuit. Lupta cu tuberculoza, întărindu-ți rezistența organismului printr-o alimentație echilibrată, mișcare în aer liber, somn suficient și evitarea unor obiceiuri negative precum abuzul de alcool sau tutun!

*Dr. Dinu Mariana  
Medic de familie*

## Gazeta de Voinești

### INFORMAȚII UTILE

telefoane:

0723 142 661 – Primar

0723 142 662 – Viceprimar

0245 679 324 – Primărie-relații cu publicul

0245 679 450 – Fax

Adresa: Voinești, str.Principală, nr.145  
e-mail: [consiliullocalvoinesti@yahoo.com](mailto:consiliullocalvoinesti@yahoo.com)  
adresa web: [www.primarievoinesti.ro](http://www.primarievoinesti.ro)

Nu ezitați să ne contactați pentru rezolvarea oricărei probleme legate de administrația locală. Pentru anunțuri publicitare gratuite în Gazeta de Voinești ne puteți contacta la unul din numerele de telefon de mai sus.

**Suntem aici pentru dumneavoastră!**